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Storlek: 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54). 
Talen framför de större storlekarna står i parentes. Om bara ett 
tal är angivet gäller det framför alla storlekar.

Material:
Garn: Merino Superiore från Lana Grossa (100% ren ull (merino 
ekstra fin), löplängd = ca. 180 m/50 g), 350 (350 - 400 - 450 - 
450) g bordeaux (färg 27)
Stickor: Nr. 3 eller 3,5

Sickfasthet: 26 m och 36 varv dubbel moss-st på varv nr. 3 eller 
3,5 = 10 x 10 cm

Förklaringar:
Resår: St växelvis 1 rm, 1 am.
Dubbel moss-st: 1. varv: St växelvis 1 am, 1 rm. 3. varv: St växel-
vis 1 rm, 1 am. 2. och 4. varv: St m som de visar. Upprepa 1.– 4. 
varv.
Rätst: St rm från rätsidan och rm från avigsidan.
Patentkant (2 m): Alla varv från rätsidan: St de 2 första och 
sista m rätt. Alla varv från avigsidan: Lyft de 2 första och sista 
m avig med tråden framför m.
Hals- och ärmhålskanter (8 m): Höger sida: Patentkant, 5 m 
rätst, 1 m avigvänd slätst. Vänster sida: 1 m avigvänd slätst, 5 
m rätst, patentkant.
Snoddkant: Lägg upp 2 (3 – 4) nya m på vänster sticka till de 
befintliga m. St 1 (2 – 3) av dessa nya m rätt, st den 2. (3. – 4.) 
nya m vriden rätt ihop med nästa m.
*Lyft tillbaka de 2 (3 – 4) m från höger till vänster sticka. St 1 (2 
– 3) m  rätt, st därefter vriden rätt ihop den 2. och 3. m (den 3. 
och 4. m – den 4. och 5. m). Upprepa vidare från *. 
På en halskant som stickats runt, sy ihop de sista 2 (3–4) mas-
korna med början med maskstygn. 
Vid en rak kant stickas överdraghoptagning över de sista 2 
(3 – 4) m och den sista m dras igenom.

Beskrivning:
Bakstycket: Lägg upp 169 (179 - 189 - 201 - 215) m och st 6 cm 
resår. Fortsätt med dubbel moss-st, men minska 1 m på varje 
sida på varje 8. varv 14 (14 - 14 - 15 - 16) gånger = 141 (151 - 
161 - 171 - 183) m. 
När arb mäter 40 cm, st ärmhålskant över de yttersta 8 m på 
varje sida (se förklaring ovan), och minska 1 m till ärmhål på 
varje 2. varv 21 (23 - 25 - 27 - 30) gånger som följer: På varje 
varv från avigsidan, lyft rätt den 8. m av kanten, st 1 rm och 
lyft den lyfta m över, på slutet av varv, st till det är 9 m kvar, st 
den sista m i dubbel moss-st rätt ihop med 1. m av kanten = 99 
(105 - 111 - 117 - 123) m. 
När arb mäter 63 (64,5 - 66 - 67,5 - 69) cm, st de mittersta 57 (57 
- 57 - 63 - 63) m vidare i rätst. När arb mäter 66 (67,5 - 69 - 70,5 
- 72) cm, maska av alla m med snoddkant över 2 m.
Framstycket: St som bakstycket, men börja till V-hals, sam-
tidigt som till ärmhål, när arb mäter 40 cm. Till V-halsen, st 2 
m i mitt-m, dvs ökning av 1 m, och st färdig varje sida var för 
sig = 71 (76 - 81 - 86 - 92) m. St hals- och ärmhålskant över 8 m 
på varje sida. Minska till ärmhål som på bakstycket, minska 1 
m mot halsen 5 (5 - 5 - 7 - 8) gånger på varje 2. varv, och 15 
gånger på varje 4. varv. St till arb mäter 66 (67,5 - 69 - 70,5 - 72) 
cm, och maska av de 30 (33 - 36 - 37 - 39) axel-m. 
Ficka: Lägg upp 31 (31 - 33 - 33 - 35) m. St 9 cm dubbel moss-st 
och 2 cm resår, maska därefter av med en snoddkant över 
2 m.
Montering: Fukta delarna, sträck ut dem  efter måtten och 
låt de torka liggande. Sy axelsömmarna, men låt bakstyckets 
snoddkant visa utåt som en dekorativ kant. Sy fast fickan på 
vänster sida av framstycket. Sy sidosömmarna från ärmhålen 
ned till resåren, och lämna en slits på 6 cm öppen på varje 
sida.
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Gör en provlapp framför att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs framför 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv framför få i jämförelse 
med beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv framför 
många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garn-
nystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätstickning. framför ett perfekt arbete så bör man arbeta 
sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills. = tillsammans · st = sticka· rm = rät maska/maskor 
· am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kantm = kantmaska · patent-m = patent-maska · slätst 
= slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = överdragshoptagning · döhpt = 
dubbel överdragshoptagning · lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm = 
smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska


